

平安集束

图说平安

平安点滴

检察督促交纳生态修复补偿金

通讯员 林玉堂

本报讯 早在今年3月,苍南县检察院对2名涉嫌非法捕捞水产品罪的犯罪嫌疑人刘某泼和王某巧作出不起诉决定,但其二人一直未交纳渔业生态修复补偿金,破坏的生态环境未得到修复,该院第五检察部干警发现此线索后,日前向县农业农村局发出检察建议,督促该局对二人作出行政处罚并责令其交纳渔业生态修复金。

2019年6月,刘某泼和王某巧明知在禁渔期内,却在苍南县境内一河沟内使用电鱼设备电鱼,共电得鲫鱼85条,重量10.68千克。苍南县检察院在办理此案时认为,二人在禁渔期内使用禁用方法非法捕捞水产品,其行为已触犯刑法,但其犯罪情节轻微,案发后确有悔罪表现且自愿认罪认罚,对二人作相对不起诉处理,但二人非法电鱼对生态环境造成了很大破坏,根据海洋渔业法相关规定,应由渔业主管部门责令其交纳修复金用于修复生态环境。

收到检察建议后,苍南县农业农村局积极履职,对二人进行行政处罚,同时责令二人交纳渔业生态修复补偿金8000元。

近年来,苍南县检察院通过“刑事司法+行政处罚+生态修复”三位一体方式,责令犯罪嫌疑人交纳渔业修复金,使得被破坏的生态环境得到更好的修复补偿,取得了良好的法律效果和社会效果。

经营不规范养老机构有效整改

通讯员 银秋华 毛东升

本报讯 随着我国人口老龄化程度的不断加深,养老服务行业发展迅速,养老机构服务质量成为重大民生问题。近日,新昌县检察院走进养老机构实地调查,对养老服务行业的规范化管理情况进行了一次“体检”。

调查发现,新昌县养老服务行业总体发展水平较高,但仍有部分养老机构存在未入院评估老年人身心情况、与老年人或者其代理人签订服务协议不规范、未遵守食品留样制度、消防安全有隐患等问题。特别是在一些相对偏远的乡村养老机构,这些问题比较集中。

对此,新昌县检察院及时对接行政主管部门,发出公益诉讼诉前检察建议,督促其依法履行行政监督管理职责,及时纠正养老机构存在的服务不规范情形,维护老年人合法权益。

收到检察建议后,行政主管部门积极开展联合整治行动,向经营不规范的养老机构发出限期整改通知书,责令养老机构履行好主体责任,规范养老服务和运营管理。目前,相关问题已得到有效整改落实。

变“坐等上访”为“主动下访”

通讯员 肖乐乐

本报讯 “养殖场拆除后,空气清新了,溪水干净了,我们大伙的心情也变好了!”近日,平阳县凤卧镇内塘村一处养殖场被拆除后,村民们喜上眉梢。养殖场的顺利拆除,得归功于镇里领导“主动下访”,真正把群众关切的事情放在心上、落到实处。

凤卧镇将“上访变下访”作为改进干部作风、推进改革攻坚、化解信访矛盾的一项有益尝试,制定出台《关于开展“上访变下访”活动工作方案》,开展“带件下访”、调研走访活动。

在变“坐等上访”为“主动下访”的进程中,该镇全面推进班子领导、机关干部主动到村民中心、到田间地头和到村民家中接访的“三到三见面”工作法,结合网格员定期信息上报,通过“四平台信息上报+干部蹲点督查调研”线上线下相结合的形式,把初信初访吸附在当地、化解在萌芽。

据统计,今年以来,凤卧镇领导干部在开展“上访变下访”工作中,已进村入户38人次,接待反映人17人次,累计解决涉及群众利益问题13件,全镇信访总量同比下降25%。

多部门联合化解特殊道交纠纷

通讯员 王丽娜

本报讯 近日,武义县法院联合县矛调中心等成功调解了一起机动车交通事故责任纠纷案件。

被告蒋某驾驶货车经人行横道未减速行驶,遇绿灯放行时未注意路口其他车辆情况安全谨慎驾驶,与原告朱某的母亲发生碰撞,造成朱某母亲抢救无效死亡。朱某父亲得知消息后因精神恍惚意外坠入湖中身亡。而朱某因聚众斗殴罪、寻衅滋事罪,尚在监狱服刑。

考虑到此案的特殊性,法院、矛调中心、监狱、法援中心、交警大队、村委会、保险公司等多方协调,促使本案成功调解,当事双方就朱某母亲交通事故死亡赔偿款和朱某父亲意外死亡慰问金达成一致协议,朱某一方承诺及时将父母尸体火化安葬,纠纷就此平息。

通俗语言多样宣讲

常山县法院将“8090”新时代理论宣讲融入日常审判工作,用通俗易懂的语言开展形式多样的宣讲,为群众送上丰盛的“法治大餐”。

通讯员 章晨洁 摄



召开府检联席会议

日前,台州市路桥区举行了区法治政府建设暨第一次府检联席会议。会上,路桥区检察院检察长赵勇通报了2019年以来行政检察、行政公益诉讼工作情况。

通讯员 黄超杰 毛林飞 摄



民警收看庭审直播

近日,温岭市公安局石桥头派出所民警通过网络直播收看法院庭审直播,学习“法言法语”,全面强化规范执法观念、提升执法能力。

通讯员 行云 摄



深入船厂安全检查

11月20日上午,台州市公安局椒江区分局前所派出所民警对辖区多家船厂进行安全检查,重点检查电气焊操作人员是否持证上岗、是否对施工现场相应范围内的可燃材料进行清理、施工现场有无配置必要的消防器材等。

通讯员 何文斌 摄



强制休息纳入考核

通讯员 盛穗

本报讯 自疫情防控以来,民(辅)警们奋战一线、冲锋在前。许多“老黄牛”式的民(辅)警虽然心里想休息,但又放不下手头的活,为此,兰溪市公安局向全体民(辅)警下发了一道“强制休息令”,要求各单位安排民(辅)警完成补休,并将此纳入考核。

“休息是为了更好地工作,所以局党委发出了这一道‘强制休息令’,将爱警惠警落到实处。”兰溪市公安局党委副书记、政委王伟平说。到目前,已有500多名民(辅)警完成了补休。

强化执法风险防护

通讯员 蒋晶晶

本报讯 庆元县司法局创新廉政风险防控机制建设,打造执法风险“防护服”,实现社区矫正对象和刑满释放人员“零犯罪”、矫正执法人员“零违纪”。

该局联合县检察院开展执法检查,对社区矫正对象的档案资料、管理制度进行全面检查,截至目前,共对发现的75个问题下达了整改意见;强化风险预警防控,不定期深入街道、社区、乡村走访排查,截至目前已发现存在不稳定因素人员7名,并落实针对性预防措施。

反诈课堂走进村里

通讯员 陈露

本报讯 近日,台州市椒江区检察院反诈宣讲课堂走进椒江区章安街道建设村。检察官以《守护钱袋子,不上当》为题,通过PPT、视频短片等形式,向村民们介绍了诈骗惯用套路、传统诈骗与网络诈骗的区别等,以身边的真实案例揭穿骗子常用的伎俩,并给出针对性的防诈攻略。

反诈宣讲课堂将持续走进村、社区,让更多群众在增强自身防范诈骗能力的同时,自觉加入到反诈宣传行列中来,实现全民反诈、共建和谐社会。

检察监督协同执行

通讯员 周晨

本报讯 台州市路桥区人民法院主动对接区检察院,以构建民事执行监督工作机制为突破点,力争打造职责分明、协作有序的和谐司法共同体。

该院联合区检察院出台《关于建立检察监督协同执行长效机制建设的若干意见》,明确监督目的、监督原则、监督方式,创设涉特殊主体或重大社会影响案件协同化解工作机制,形成检察理解执行、支持执行、协同彻底破解执行难大格局;同时,发挥检察法律监督优化执行环境、合力打击拒执的功能作用。

创新解决金融纠纷

通讯员 张梦瑶

本报讯 为解决日趋增多的金融纠纷,扎实推进金融纠纷溯源治理,天台法院加强与金融工作中心、人民银行等组织的沟通合作,创新金融领域矛盾纠纷解决机制。今年以来,已成功调解涉金融纠纷161件,涉及金额1900多万元。

该院构建了“1+1+1”诉前、诉中移送调解及司法确认衔接机制;同时,针对事实基本清楚、权利义务关系明确、争议不大的简单涉金融案件适用诉前保全措施,适当减免金融机构保证金。